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Hlavní úkoly týlu ČSLA 
po XV. sjezdu KSČ

XV. sjezd Komunistické strany Československa vytyčil pro CSLA náročné 
vojenskopolitické úkoly, jejichž splnění bude do značné míry podmíněno 
úspěšnou činností týlu ve všech oblastech přípravy a života vojsk. Aplikaci 
závěrů XV. sjezdu naší strany do podmínek práce týlových orgánů, konkre­
tizaci a plnění sjezdové linie v každodenním životě vojsk zabezpečují velite­
lé, politické a týlové orgány v družném úsilí se stranickými a svazáckými or­
ganizacemi a organizacemi ROH na štábech, ve svazcích, útvarech a jednot­
kách.

Vycházíme z toho, že každý týlový funkcionář je na svém úseku politic­
kým vedoucím, jehož hlavním úkolem je výchova podřízených a jejich pří­
prava к iniciativnímu a uvědomělému plnění úkolů. Dosahované výsledky 
v plnění „RMNO pro přípravu vojsk ČSLA“ a ostatních dokumentů vydáva­
ných к jeho zabezpečení jsou a budou na jednotlivých stupních velení rozho­
dujícím kritériem účinnosti výchovy a přípravy týlových orgánů. Týloví 
funkcionáři musí proto účinně napomáhat především zvýšení úrovně politic­
ké a ideově výchovné práce pří cílevědomém utváření marxisticko-leninského 
světového názoru a komunistického přesvědčení svých podřízených. Jejich 
prvořadým úkolem zůstává politickou a ideově výchovnou práci přimykat 
к životu vojsk a dále zvyšovat její vliv na každodenní kvalitní plnění odbor­
ných úkolů bojové a politické přípravy a bojové pohotovosti. Chceme věno­
vat zvýšenou pozornost účinnosti marxistlcko-leninské přípravy důstojníků a 
praporčíků a ideové výchově občanských pracovníků s cílem dosáhnout vyšší­
ho stupně aplikace teoretických znalostí na oblast praktického řešení otázek 
materiálního a zdravotnického zabezpečení.

V součinnosti s politickými orgány budeme usilovat o to, abychom pozved­
li ekonomickou propagandu na úroveň technické a právní propagandy. Měla 
by pomáhat, s využitím faktů ze života, formování myšlení velitelského sbo­
ru a všech příslušníků ČSLA s cílem upevňovat jejich politickomorální stav, 
organizovanost a kázeň, zkvalitňovat řídící práci, péči o vojáky a učit velite­
le, štáby a všechny vojáky hospodárnosti.

Aktivitu a iniciativu vojáků chceme široce rozvíjet v socialistické soutěži
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především ke zkracování výcvikových norem, lhůt rozvinování týlových útva­
rů a jednotek a jejich uvádění do bojové pohotovosti a ke kvalitnímu týlo­
vému zabezpečení ve složitých podmínkách. Budeme usilovat o překonání ja­
kýchkoli projevů formálnosti socialistického soutěžení, správně motivovat 
soutěž včetně sdružených socialistických závazků, zejména v ubytovací a sta­
vební službě.

Za nezbytnou podmínku dalšího zvyšování úrovně materiálního a zdra­
votnického zabezpečení vojsk považujeme zlepšení organizátorské a řídící 
práce. Od každého vedoucího týlového pracovníka proto požadujeme, aby si 
nejen osvojil základní principy leninského stylu práce, ale aby je zároveň 
uplatňoval v praxi při výkonu svých funkčních povinností.

Větší důraz v řídící práci klademe na reálnost plánování, na stanovení ta­
kových úkolů a opatření, na které stačí síly a prostředky podřízených. Spolu 
s tím budeme dbát o nezbytný předstih koncepční a vědeckovýzkumné činnos­
ti MNO a vyšších štábů, rovnoměrnost v plnění úkolů a vytížení pracovníků, 
větší náročnost a důslednost v překonávání zjištěných nedostatků a řešení 
problémů.

Narůstající požadavky na organizátorskou a řídící činnost předpokládají 
hledat nové formy a metody jejího zdokonalování, zvyšovat vědeckost a využí­
vat racionalizačních prostředků mechanizace a automatizace velení. Chceme 
přitom zkvalitňovat informační systém, metodiku řízení týlových služeb, ná­
ročně a komplexně prověřovat dosahované výsledky a zlepšovat úroveň jedné 
z nejvýznamnějších oblastí řízení —- kontrolní a rozborové činnosti.

Zkušenosti ukazují, že hlavní úsilí v kontrolní činnosti všech týlových or­
gánů je nutné zaměřit к tomu, abychom přešli od jejího extenzívního rozvoje 
к intenzívní a efektivní činnosti, překonali nedostatky při cvičeních a dlouho­
dobém pobytu vojsk ve VVP, na úseku péče o zdraví, v proviantním a výstroj- 
ním zabezpečení a ubytování vojáků a přitom účinně pomohli mladým a ne­
zkušeným velitelům a týlovým orgánům.

Kontrolou chceme postihovat skutečné příčiny nedostatků, jejich nositele, 
důsledně odstraňovat nedostatky a současně vést kontrolované funkcionáře 
к odpovědnosti, osobní a společenské angažovanosti, vztahu к práci a vojen­
ské službě.

Zkvalitněním rozborové činnosti chceme současně hlouběji analyzovat pozi­
tivní rysy práce týlových orgánů, zevšeobecňovat je a na příkladech nejlepších 
učit ostatní s cílem rozšiřovat jejich dobré zkušenosti, vhodně je popularizo­
vat a dostávat tak úroveň slabších služeb, útvarů a jednotek na úroveň nej­
lepších.

V této práci by měla sehrát větší úlohu zejména dopisovatelská činnost tý­
lových funkcionářů do vojenského tisku.

V kádrové práci chceme pomoci mladým, méně zkušeným týlovým funkcio­
nářům, aby se jejich zapracování na funkcích urychlilo. Na nižších stupních 
ve svazcích a útvarech chceme dosáhnout vyšší úrovně plnění směrných čísel 
v náborech do vojenských týlový škol a na praporčické funkce, odstranit fluk­
tuaci na funkcích v týlových službách a dočasně snížit počty uvolňovaných tý­
lových funkcionářů mimo týlové služby.

Ve vojenských školách budeme zabezpečovat přípravu posluchačů a žáků 
pro praktický život u vojsk, zvyšovat vojenský charakter škol a těsně přimykat 
výuku a život školy vojenské praxi. Lépe připravovat budoucí velitele a náčel­
níky druhů vojsk na úseku péče o vojáky a hospodaření s vojenským mate-
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riálem a technikou. V tomto směru upravíme výuku ve všech vojenských ško­
lách.

Při zachování vysoké náročnosti a intenzity polní přípravy chceme v soula­
du s linií XV. sjezdu KSČ na úseku péče o vojáky vytvářet lepší organizační a 
materiální podmínky. Za hlavní úkol považujeme překonání nedostatků v týlo­
vých službách a dosáhnout toho, aby se tento úkol jen neproklamoval, ale aby 
jej citlivě řešily a důsledně plnily všechny odpovědné velitelské, politické a 
hlavně týlové orgány na všech velitelských stupních.

Důsledné plnění úkolů na úseku péče o podřízené by se pro jeho závažnost 
mělo stát ctí každého příslušníka velitelského sboru a zvláště každého týlové­
ho pracovníka. Vždyť na úrovni všestranné péče o vojáky do značné míry zá­
visí myšlení příslušníků ČSLA, jejich vztah к vojenské službě, kázeň a orga- 
nizovanost života v útvarech.

Úroveň včasného a neselhávajícího materiálního a zdravotnického zabez­
pečení je proto základním úkolem týlu na všech velitelských stupních a zvláš­
tě v útvarech a jednotkách.

O vzestupném trendu růstu úrovně zabezpečení vojáků v ČSLA nejlépe mlu­
ví skutečnosti. Bylo-li například na vystrojení jednoho vojáka včetně služeb 
vynaloženo v r. 1971 asi 2 600 Kčs, pak tato částka se zvýší do r. 1980 asi 
o 200 Kčs.

Při tom bylo dokončeno vystrojení všech vojáků základní služby vycházko­
vým stejnokrojem a všech vojáků z povolání společenským stejnokrojem.

Zlepšila se a dále poroste úroveň životního věcného prostředí vojsk, uby­
toven vojáků z povolání. I v dalších letech je předpoklad, že příznivý trend 
bude mít zabezpečení ubytování rodin vojáků z povolání a občanských pra­
covníků vojenské správy.

Ve stravování vojáků za léta 1971—1980 vzrostou náklady na jednoho vojá­
ka i více než 300 Kčs ročně. Zvyšuje se kultura stolování, zmodernizována a 
rekonstruována je řada kuchyňských bloků a skladů.

Ve zdravotnické službě za stejné období vzrostou věcné dávky vojenské ne­
mocenské péče o 80 %, tj. v průměru o 8 % ročně. Tento růst je v souladu 
s celospolečenským trendem růstu nemocenské péče.

V součinnosti s vojenskými okruhy budeme zabezpečovat pobyt vojsk a štá­
bů ve vojenských výcvikových prostorech a souběžně s výstavbou výcvikových 
zařízení zajišťovat i nezbytná týlová zařízení, jako jsou umývárny, koupelny, 
sušárny, sociální zařízení, ubytovací kapacity pro vojáky z povolání, štáby 
i mužstvo, kuchyňské bloky, sklady apod.

S přihlédnutím к rostoucím nárokům na výkon vojenské služby v ČSLA, 
současnému stavu a celkovému růstu životni úrovně lidu budeme pokračovat 
především v řešení problematiky zdravotnické péče, stravování, vystrojení a 
ubytování vojsk.

Na úseku zdravotnické služby dojde ke zkvalitnění dispenzární péče o vo­
jáky s oslabeným zdravím. Dispenzární péči zaměříme zejména na nejčastější 
onemocnění a zákeřné civilizační choroby. Budeme pokračovat v budování po­
sádkových ošetřoven a jejich vybavování diagnostickými a léčebnými přístroji. 
Ve vojenských nemocnicích dojde к dalšímu zlepšení specializovaných služeb. 
V léčebných a rekreačních zařízeních se zvýší, počet lůžek, které umožní po­
skytovat léčebnou a rekreační péči většímu počtu příslušníků armády a zabez­
pečení jejich potřeby.

Chceme zefektivnit zdravotnickou prevenci. Tento úkol předpokládá vytvá-
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ret lepší podmínky к udržování osobní a kolektivní hygieny a vést к ní vojá­
ky i při výcviku mimo stálé posádky.

Usilujeme o to, aby se rozvoj zdravotnické výchovy stal významnou náplní 
práce každého funkcionáře zdravotnické služby s cílem účinně napomoci péči 
o zdraví vojáky samými.

Významnou oblastí zlepšení péče o vojáky je ubytovací a stavební služba. 
Kromě zabezpečování potřeb bojové pohotovosti bude její úsilí zaměřeno na 
údržbu a obnovu základních ubytovacích fondů, sociálních zařízení, moderni­
zaci a výstavbu ubytoven, zlepšení životního prostředí vojsk a štábů, raciona­
lizací provozu služeb a na ochranu vody a půdy před nepříznivými účinky rop­
ných produktů.

Budeme požadovat, aby potřebné plánovací podklady se zabezpečovaly 
v potřebném předstihu a prosazovalo se progresivní a ekonomicky nejefektiv­
nější řešení jednotlivých staveb, nezvyšovaly se rozpočtové náklady a při do­
končování staveb se plnily věcné termíny.

Vytváříme nezbytné zdroje к zabezpečení vyšších úkolů v bytové výstavbě 
z prostředků armády nad úkoly a limity stanovené 6. pětiletým plánem.

Budeme dělat opatření к tomu, aby se zlepšilo ubytování velitelského sbo­
ru s důrazem na ty posádky, v nichž je ještě současný stav nepříznivý.

Chceme současně účinně ovlivňovat výchovu vojáků, aby dobře hospodařili 
se svěřeným vnitřním zařízení kasáren a energiemi a snížili na minimum zby­
tečné škody a ztráty na ubytovacím a stavebním materiálu.

V proviantní službě dojde ke zvýšení biologické hodnoty stravy. Předpoklá­
dáme zvýšení konzumpce zeleniny, ovoce a mléčných výrobků. Náročněji bude­
me vyžadovat zajištění organizovanosti a kultury stravování vojsk. Chceme za­
bránit plýtvání s potravinami. Více pozornosti budeme věnovat kontrole pří­
pravy stravy a dodržování hygieny v kuchyňských blocích. Budeme pokračo­
vat v modernizaci a rekonstrukci kuchyňských bloků a jejich technickém vy­
bavování. Zvláštní pozornost zaměříme na stravování mladých a odloučeně ži­
jících vojáků z povolání s cílem zabezpečit pro ně celodenní stravování ve vo­
jenských závodních kuchyních. Postupně zvýšíme počet VZK, které připravují 
2—3 jídla a dietní stravu.

Na úseku pomocných zemědělských hospodářství budeme usilovat a racio­
nálnější využívání všech krmných a půdních zdrojů, jak to ukládá plénum 
ÚV KSČ z října 1975, a zvyšovat tak podíl těchto hospodářství na zvyšování 
úrovně stravování vojsk.

Ve výstrojní službě půjdeme cestou zkvalitňování výstroje vojáků z povo­
lání v souladu s ekonomickými možnostmi našeho průmyslu, budeme odstra­
ňovat nedostatky v hospodaření s výstrojními body a dbát na to, aby lepším 
využitím těchto bodů к nákupu základních výstrojních součástek stoupala úro­
veň vystrojení vojáků z povolání. Zvýšíme náročnost na vnější vzhled a vý­
strojní kázeň vojáků. Příkladnost vojáků z povolání při upevňování výstrojní 
kázně a vystupování příslušníků armády na veřejnosti se musí stát samozřej­
mostí.

Budeme se zabývat dosavadními nedostatky služby a řešit postupné zave­
dení kvalitního polního stejnokroje.

Klademe si za cíl podstatně zvýšit také úroveň poskytovaných služeb, ze­
jména praní prádla, čištění výstroje, oprav obuvi a zkracování dodacích lhůt.

Zvláštní pozornost si zasluhuje racionalizace práce ve skladech, dílnách, 
prádelnách a výstrojních opravnách.
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K zabezpečení těchto úkolů bude postupně uskutečněna modernizace prá­
delen obměnou strojního vybavení a stavebními úpravami.

Společným úkolem velitelských i odborných orgánů bude snižování škod 
a ztrát u jednotek a ve skladech, zabezpečení správného udržování, ošetřování 
a skladování výstrojního materiálu.

Odpovědné plnění úkolů materiálního a zdravotnického zabezpečení a péče 
o vojáky je významným prostředkem upevňování morálně politického stavu a 
kázně vojsk. Podmiňuje je vysoká úroveň zdokonalování bojové a odborné při­
pravenosti všech řídících a výkonných orgánů, správná organizace každodenní 
činnosti týlu a všech jeho služeb.

V bojové a operační přípravě budeme proto vycházet ze společných opatře­
ní armád států — účastníků Varšavské smlouvy, zlepšovat přípravu velitel­
ských a odborných orgánů ke splnění úkolů ve složitých podmínkách a lépe 
využívat zkušeností Sovětské armády a ostatních socialistických armád.

Přípravu řídících týlových orgánů zaměříme zejména na zkvalitnění rozho­
dovacího procesu, na zlepšení součinnosti s operačními štáby a druhy vojsk. 
Budeme dbát na to, aby řídící činnost v týlu byla co nejvíce mechanizována, 
automatizována a opírala se o reálné propočty, které vycházejí z odpovídající 
situace. Důraz budeme klást na včasnou organizaci vyskladňování a vyvážení 
zásob s využitím prostředků manipulace s materiálem, jejich včasné doplňová­
ní až ke zbrani, vozidlu a jednotlivci. Budeme zabezpečovat realizaci postupné 
racionalizace dopravně zásobovacího procesu. Souběžně s dokončením paleti­
zace pohyblivých zásob ve vojskovém týlu chceme pokračovat v mechanizaci 
nakládacích a vykládacích prací, zavádět kontejnerový dopravní systém, zvy­
šovat připravenost obsluh mechanizačních prostředků, lépe využívat všech 
druhů dopravních prostředků s cílem maximálně snižovat počty nakládacích 
skupin a šetřit těžkou manuální práci.

Polní přípravu týlových svazků, útvarů, jednotek a zařízení pro činnost bu­
deme organizovat a řídit náročně, s cílem zvýšit především úroveň skutečného 
všestranného zabezpečení vojsk; přitom zvyšovat úroveň přípravy týlu k jeho 
rychlému rozvinutí a přemísťování, včasnému plnění dopravně zásobovacích 
úkolů, úkolů obnovy a údržby komunikací ve zkrácených lhůtách a zabezpe­
čení provozu na nich.

Chceme dosáhnout vyššího stupně odolnosti týlu proti ZHN, zvládnout 
ochranu a obranu týlu, léčebně odsunové zabezpečení a rychlou obnovu akce­
schopnosti týlu po úderech nepřítele.

Dotkl jsem se jen některých základních úkolů týlu po XV. sjezdu KSČ. Tě­
žiště úsilí týlu ČSLA bude a musí směřovat k tomu, aby byl dobře zabezpe­
čen především lidský činitel, a aby se vojenskopolltická linie strany a úkoly 
6. pětiletého plánu splnily v duchu vytyčených a velením armády schválených 
opatření.

Zabezpečení splnění úkolů „RMNO pro přípravu vojsk“ se musí stát každo­
ročně, spolu s ostatními rozkazy velitelů a náčelníků, naším základním úko­
lem.

Jednota vůle a příznivý trend vývoje celé naší socialistické společnosti 
pod vedením KSČ nám k tomu vytvářejí potřebné předpoklady.

Půjde tedy o to správně využít všech možností, zdrojů a prostředků, inicia­
tivy a aktivity příslušníků ČSLA v zájmu její vysoké bojové pohotovosti. Cíle 
politiky naší strany a čestná realizace 6. pětiletého plánu k tomu zavazují.
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